



Сеть

Максим Агевнин

Максим Агевнин

Сеть

*http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=70284715
SelfPub; 2024*

Аннотация

Ближайшее будущее. Связь человека и машины. Как изменится человек, и сможет ли он выжить в новом мире.

Максим Агевнин

Сеть

Часть 1.

Он остановился и сел. Посмотрев на линию горизонта – туда где небо сливалось с небоскребами он отчаянно закричал... но и в этот раз он не услышал себя. Только звонкое эхо несло его крик по пустынной улице. Его пальцы уже не скользили по клавиатуре, а взгляд не упирался в экран монитора, давно не было ни наушников, ни колонок – всё было подключено через нервные окончания. Венец слияния человека и машины. Все было не просто. И пройдя через тернистый путь ошибок человечество, все же выжило. Искусственный разум не одержал победы и был призван помогать людям. Он был не программой, не машиной, он был средой пребывания. Средой жизни многих миллиардов людей населяющих планету земля. Темную комнату наполнял таинственный приглушенный свет от лампы ночника. В просторной и почти пустой комнате сидел в позе лотоса мужчина. Он был спокоен и сосредоточен. Его глаза были закрыты. Своего имени он никогда не знал. Да это было ни к чему. Его именем было призвание. Призвание хранить равновесие мира. Мира и порядка сети. Он был координатором. Сеть – как и прежде была неподвластна контролю. Но все же жила по своим законам и правилам. Частью этих законов был язык программирова-

ния, на котором и была построена вся её внутренняя структура. Сеть эволюционировала. Искусственный разум направлял свою деятельность на более полное удовлетворение желаний человека. Для этого язык усложнялся и преобразовывался. Отслеживать эти изменения как раз, и был призван координатор. Это работа была частью его жизни, частью его сущности, частью его. Зная в совершенстве машинный код, он запросто мог управлять всей той невиданной мощью, которая была подвластна сети. К ней было подключено все.. Он мог, но власть над всем не способна дать радость, управляя кем-то, или чем-то, ты можешь доставить удовольствие себе, теша свое самолюбие. Что это дает развитию твоей личности? Власть уводит в пустоту самомнения. Он понимал это. Лишь самовыражение через общение, искреннее и дружеское общение. Но где его можно было найти. Люди, подключенные к сети, не обреченные заботой о себе, о работе, о детях, общались только с программами – их верными проводниками в мир информации. В мире, где возможно все. Да, этот мир был виртуален и искусственен, но эта псевдореальность поражала чувства людей – передавая через сенсорную сеть любую эмоцию, поражала своей интерактивностью – откликаясь на каждую просьбу любого характера. Но это были лишь программы, написанные искусственным интеллектом и координируемые такими людьми как он. Он хорошо понимал это. И от этого его существование было невыносимо. Многолетние поиски возможности общения с живым

человеком дали нулевой результат. Тоску сменило отчаянье. Он готов был отдать все на свете за общение с живым человеком. Но это было невозможно. Все делали машины, полностью заменив ручной труд и физическую нагрузку. И он решился выйти наружу. Он встал. Резким движением руки выдернул оптоволоконный кабель, тянувшийся от коробке на полу к его голове. Выпрямился, вдохнул полной грудью и упал. Проспав до утра, он проснулся от голода, умылся, оделся и привел себя в порядок. Пища подавалась через отдельную пищевую сеть, в сублимированном виде. Немного перекусив, он ощутил страстное желание войти в сеть. Там он провел всю свою сознательную жизнь, с перерывами на еду и сон. Но сегодня он не сделал этого. Сегодня его ждет прогулка. Его первая встреча с реальным миром. Все дома были похожи друг на друга. Они были высотными и уходили верхушками в облака. Они были без окон – монотонные серебристые цилиндры, заполнявшие собой все пространство улиц. Живя на 235 этаже, ему понадобилось немало времени, чтобы спуститься. Везде наблюдалось запустение. Он вышел на тротуар и пошел вперед, туда, куда устремился его взгляд. Солнце еще только поднималось, весело озаряя лучами серебристые кварталы домов. Было удивительно тихо вокруг. Почему он не слышит птиц. Оглядевшись, он не заметил деревьев. Весь видимый пейзаж были тротуар и огромные небоскребы. Так он и шел весь день в надежде встретить, кого ни будь. К вечеру, обессилив от усталости и жажды, он

присел прямо на тротуар, так как по близости не было ничего. Как непривычен был ему этот мир. Он не увидел никого, в каком направлении ни шел бы. Предусмотрительно захватив с собой запасы продовольствия, он перекусил и улегся спать. На утро он продолжил свое путешествие. К вечеру второго дня неожиданно пошел дождь. Все окружающие явления были понятны ему, но как-то причудливы. Он неоднократно видел дождь, там, в сети, он промокал насквозь, но здесь все было по-другому. Было тихо. Он никак не мог разобраться с этим. Он сильно хлопнул в ладоши, так что стало больно, но не услышал хлопка. На секунду ему стало плохо, закружилась голова и он сел на тротуар. Мысли вертелись в голове. Неужели я оглох, и давно это со мной. Еще вчера, когда я находился в сети, всё было в порядке. Он замер от неожиданности, вдруг проскочившей в его голове догадки. Вот именно в сети. Ему опять стало плохо и его вырвало на тротуар. Нет, этого не может быть. Его слух не мог атрофироваться. Он быстро встал и побежал без оглядки, вслушиваясь в стук своего бега. Снова тишина.

Часть 2.

Драма разыгравшаяся в реальности погасла перед его значимостью в сети. Слух снова вернулся так как все импульсы шли в мозг минуя нервы и больше его не беспокоило чувство неполноценности. Решив найти решение проблемы, он сделал запрос на поиск возможных факторов повлиявших на атрофирование слуховых нервов. Расчет нейросети

длился доли секунды. Результаты показали утерю незадействованных нервных окончаний. Немедленно обратившись к структуре программ направленных на поддержанием здоровья человека он получил весьма неожиданные данные. Машина воспринимала подобные явления как неминуемые эволюционные изменения человеческого вида. Неизвестно как долго еще могло продолжаться подобные изменения если бы ни этот неожиданный выход. Не желая мириться с возможностью полностью утратить человеческий облик он решил воспользоваться всей той неограниченной мощью сети для анализа наиболее благоприятного выхода из создавшегося положения. Собрав всю свою волю, он открыл сознание неограниченному потоку данных нейросети. Человек и машина слились в единое сознание. Вся масса знаний поступала в мозг. Была возможность его полного разрушения. Только врожденный талант имел возможность контролировать поток собранных машиной данных с поступающих внешних рецепторов нейросети и возможность исключать противоречия таившиеся в их сопоставлении. Он знал, что не осталось ничего что так или иначе не подключено к сети. Сеть, как и прежде, была подвластна лишь человеческому сознанию и выполняла функции создания благ и услуг для всего человечества. Материальную составляющую часть сети обслуживали машины так же управляемые людьми. Поступающие данные имели вид образов наиболее живо воспринимающихся человеческим мозгом. Причем образы брались из

сознания самого человека, основы которого закладывались ещё на ранней стадии эмбрионального развития. Осознаваемые данные на основе такого материала составляли до 90% от всего объема данных. Очевидные выводы при качественном анализе напрашивались сами собой только их подтверждение требовало небольшой проверки машины. Он наблюдал картину прохождения всех этапов эволюционного развития человека. На современном этапе он дал указания притормозить образы для более детального рассмотрения проблемы. Влияние оказанное машинами было очевидным. Всё требует своей платы. Так и возможность постоянно пребывать в сети требовала платы, отказа от органов чувств нужных человеку для освоения окружающей действительности. Сейчас они были ему совершенно не нужны. Дав возможность машине проследить пути дальнейшего развития событий показали, что наиболее вероятным изменениям человек подвергнется в очень ближайшем будущем. О неотвратимости событий говорил и тот факт, что полный отказ от нейросети был подобен смерти. Ошибка вовсе не была допущена. И создание нейросети было единственно возможным этапом существования человечества популяция которого насчитывала сто миллиардов человек. Не поддавшись власти эмоций, он вдруг внезапно нахлынувших на его сознание он вышел из симбиоза, чтоб снова стать человеком. Отключился от сети. Лег на пол. Закрыв глаза и крепко заснул. Ему предстояло увидеть цветные сны. Он долго был без сознания. Оч-

нувшись, не мог сообразить где находится. Разобравшись в таком странном для него положении он проявил решительные действия. Координатор сети должен был иметь чрезвычайно быструю реакцию и развитую интуицию для возможности предотвратить возможный неуправляемый рост нейросети. Уровень его знаний позволял найти решение практически любой проблемы известной человеку. За исключением его собственного интеллекта имелась возможность взять под свой контроль искусственный разум для наиболее полного сопоставления имеющихся фактов и нахождения верного решения устранения проблемы. Но это слияние было очень глубоко губительно для слабого человеческого сознания. Получаемый поток данных был чрезвычайно сильно наполнен содержанием и возможность осознать всё, была не под силу обычному человеку. Люди не желали доверять машине поиск самой актуальной информации, имеющей особую ценность и возможность стать тем последнем звеном в борьбе за контроль над миром, где человек одержал такую хрупкую победу в борьбе за первенство влиять на события приходящие в нем. Разработкой систем управления и координации была в надежных руках пока человек сам решал вопросы касающиеся распространения влияния нейросети, а не отдавал эти вопросы на откуп машине. Машина оставалась лишь инструментом и никогда не обретала личность, даже примитивно искусственную. Приходилось идти на риск и сливаться в осознанный симбиоз с машинным интеллектом,

дабы наполнить свой разум данными, собираемыми и хранящимися в машинных архивах. Координатор предпринял над собой усилие. Он встал и не обращая внимание на ломоту в спине пошел ровным шагом в обратном направлении. Внешняя среда была чужда ему. Ему, созданному из крови и плоти человеку окружающая реальность представлялась самой скучной и наименее привлекательной для пребывания средой. Решив вернуться в привычный для него мир сети и хорошенько поразмыслив над созданным положением, он пошёл в обратном направлении. На его руке отчетливо проявлялся адрес проживания. Так было решено пометать каждого вновь рожденного человека и на всю жизнь закреплять для него одно место жительства, которое практически не покидалось им всю жизнь. Он шел не спеша и к вечеру второго дня оказался у себя дома. Подключившись к сети он ощутил прилив свежих сил и полную релаксацию всех нервных центров. Выполнив череду неотложных дел по созданию необходимой инфраструктуры обслуживающей вновь образованного пространства нейросети он ненадолго покинул череду событий укрывшись в мире упоительной неги. Время для отдыха. Каждое желание беспрекословно выполнялось сетью и уже не осуществление желаний увлекало человека, а возможность развивать свои способности для представления новых желаний.

Часть 3.

Он принялся за работу. Разработка конструктивных осо-

бенностей новой среды пребывания была ему очевидна, но так не похожа на то, что он делал раньше. Среда, имевшая в своих возможностях все инструменты для создания, а не потребления. Среда, где каждый оказавшийся в ней добавлял бы к её сути свою частичку творчества. Свое самовыражение посредством создания мира своей мечты, но при возможности давая прожить в этом мире любому желающему. Мир, где проникновение в сознание другого человека происходило мгновенно и великое слияние сущностей в единое целое было бы возможно без каких либо препятствий. Только научившись мирно сосуществовать в рамках пространства искусственно созданного, человечество имело бы шанс в последствии воплотить накопившийся опыт в реальном мире, передав его последующим поколениям. Воплощение мира всеобщего добро и взаимопонимания в мире реальном, где и должен пребывать человек от рождения до кончины. Ему снились просторы, необычайно красивые цветочные поля, снежные холмы гор, ласковый бриз моря, солнечные блики на водной глади океана, большие холмы, шумные водопады и много, много яркого искристого света заполняющего собой все окружающее пространство. Он был счастлив. Сон снимал усталость и придавал силы и уверенность в будущем. Непонятно откуда закралась мысль – как мог человек так поступить с природой. За что он превратил земной шар в пустыню, в череду монотонных серых блоков грозивших заполнить собой все пространство земли. Это было плата за

всё ускоряющийся прогресс. Но неужели было невозможно пойти другим путём? Где и когда человечество свернуло не туда? Когда оно ошиблось в своём выборе? Что оно поставило прерогативой своих интересов? Обычные животные инстинкты в замен мечте об истинном человеке, человеке великом и могучем, человеке воплотившего свои идеи в добро и счастье в свои дела. Человека созидателя, а не разрушителя. Он должен был исправить эту страшную ошибку. Но был ли он в праве, даже владея рычагами воздействия на мир сети, изменить направление развития прогресса. Человечество превратилось в муравейник. Сеть обслуживала потребности. Сеть была сутью жизни. Сеть – пуповина жизни человека разумного XXII века. Мог ли он, винтик огромной машины, рассчитывать, что его способностей хватит, что оказанное им влияние не пропадет зря, что ещё не поздно посеять зерно нового мира. Мира творческого просветления, мира созидающим началом которого стало бы не потребление, а сотворение. Степень его интеллектуальных изысков была вызвана стремлением к всеобщему благоденствию всего человечества через воссоединение непосредственно разума одного человека с разумом другого. Он решил дерзнуть. Возможная плата за провал была равна его жизни. Но так ли важна жизнь одного в сравнении с миллиардами.

Часть 4.

Индивидуальные особенности его мировоззрения выразились в изящной структуре окружающего пространства си-

стемы сетей нового мира. Мир Просветленного Сознания – так называлось новое образование, грозившее своим бурным ростом захлестнуть архаичную систему потребления информационного контента. Мир, формирование которого было обязано неизвестному координатору. Мир стал наполняться. Всё большее количество желающих имело желание оказаться задействованным в его распространении. Соединение человеческих сущностей в рамках единой сети созидающем началом которого являлось творчество имело положительное влияние, как на самих создателей, так и на саму структуру сети. Возможность постоянного обновления структуры личности имело воздействие непосредственно на психику и интеллект человека. Насыщая личность зачатками творческого потенциала, привнося в его существование элементы знаний о сути окружающего мира и таким образом трансформируя сознание до наивысшей точки понимания объективной реальности. Взаимопроникновение идей, мыслей и желаний разносторонних личностей имело эффект разорвавшейся бомбы. Революционные инновации технологического характера позволило осуществить мечту и воплотить её в реальность. Он был счастлив. Ещё не все потеряно для человечества подумал он. Улавливая тонкую нить своей личности сплотившейся в едином стремлении к высшему знанию он твердо верил в свои убеждения. Верил, что неизбежные изменения коснутся всего сущего. Восход нового дня. Человечество – сутью бытия которого было осознание ново-

го уровня сосуществования в едином социуме личностей. Но это было лишь только начало. События развивались стремительно. Творческое влияние и эмоциональное вдохновение насыщало сеть единым эфиром. Он распространялся по всей структуре сети. Виртуальное пространство сети уже не могло выдержать экспоненциальный рост новых образований сети. Настала очередь реальности. Утро второго дня. Люди, осознав тесные оковы виртуального мира в едином порыве стали выходить из сети. Реальность обрушивалась на них серым тоном будней. Мир душил людей. Но ощущение единства оставалось в их сознании и вело их. Люди стали выходить из серых бетонных блоков и заполнять собой всё пространство улиц. Прошло время. Сменились поколения. Пришло понимание того, что человечество было обречено на вымирание в сети. Прельстившись доступными благами, люди забыли, что могут потерять человеческий облик в погоне за виртуальными мечтами. Чувство самосохранения заставило остаться в существующей реальности и использовать пространство сети лишь в исключительных случаях. Шло время. Человечество осваивало новые планеты. Открывало новые звезды. Жило в согласии с природой. Было счастливо. И уже ни кто не знал, куда приведут мечты.